



> Retouradres Postbus 20301 2500 EH Den Haag

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer
der Staten-Generaal
Postbus 20018
2500 EA DEN HAAG

**Directoraat-Generaal
Migratie**

Turfmarkt 147
2511 DP Den Haag
Postbus 20301
2500 EH Den Haag
www.rijksoverheid.nl/jenv

Onze referentie
7781846

Uw referentie
2026Z16152

Datum 20 juli 2026
Betreft Antwoorden Kamervragen over het bericht Bloed, agressie en wapens tekenen grimmige sfeer rond Ter Apel: 'Elke dag wordt er gevochten'

Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de schriftelijke vragen van het lid Markuszower (Groep Markuszower) over het bericht Bloed, agressie en wapens tekenen grimmige sfeer rond Ter Apel: 'Elke dag wordt er gevochten'.

Deze vragen werden ingezonden op 13 juli 2026 met kenmerk 2026Z16152.

De Minister van Asiel en Migratie,

Bart van den Brink

Vragen van het lid Markuszower (Groep Markuszower) aan de ministers van Asiel en Migratie en van Justitie en Veiligheid over het bericht Bloed, agressie en wapens tekenen grimmige sfeer rond Ter Apel: 'Elke dag wordt er gevochten'' (ingezonden 13 juli 2026, 2026Z16152)

Directoraat-Generaal
Migratie
Onze referentie
7781846

Vraag 1

Heeft u kennisgenomen van het nieuwsbericht 'Bloed, agressie en wapens tekenen grimmige sfeer rond Ter Apel: 'Elke dag wordt er gevochten''? 1)

Antwoord op vraag 1

Ja.

Vraag 2

Heeft u kennisgenomen van de eerdere schriftelijke vragen die ik over de situatie rond Ter Apel heb gesteld?

Antwoord op vraag 2

Ja.

Vraag 3

Bent u bereid direct in te grijpen, alle misdragende asielzoekers onmiddellijk op te pakken, vast te zetten en uit te zetten, de orde te handhaven bij alle asielzoekerscentra en per direct een totale asielstop in te voeren? Zo nee, waarom niet?

Antwoord op vraag 3

Bij brief van 13 juli jl. heb ik uw Kamer geïnformeerd over de extra maatregelen naar aanleiding van de situatie in Ter Apel.¹ Wanneer asielzoekers onherroepelijk veroordeeld zijn voor een misdrijf, beoordeelt de IND altijd of dit ook verblijfsrechtelijke gevolgen heeft. Daarbij wordt onder meer gekeken naar de verblijfsduur van de vreemdeling en de duur van de opgelegde gevangenisstraf. Na een weigering of intrekking van de verblijfsvergunning door de IND start de Dienst Terugkeer en Vertrek (DTenV) het terugkeerproces. Zoals al vaker aangegeven bestaat er geen juridische ruimte voor een asielstop. Dit kabinet kiest ervoor meer grip op migratie te krijgen door verlaging van de instroom en versnelde en effectieve terugkeer met bijzondere aandacht voor overlastgevende en criminele vreemdelingen. Daarnaast blijf ik mij inzetten voor fatsoenlijke opvang en de uitvoering van de Spreidingswet. Ook is snelle doorstroming van statushouders naar gemeentelijke huisvesting van belang.

1) De Telegraaf, 11 juli 2026, "Bloed, agressie en wapens tekenen grimmige sfeer rond Ter Apel: 'Elke dag wordt er gevochten'", <https://www.telegraaf.nl/binnenland/bloed-agressie-en-wapens-tekenen-grimmige-sfeer-rond-ter-apel-elke-dag-wordt-er-gevochten/158587963.html>

¹ https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/brieven_regering/detail?id=2026Z16185&did=2026D36710